



Leontie ARSENE la aniversarea de 70 de ani din ziua nașterii

Născut la 21 iulie 1943 în Mileștii Mari, este primul copil din cei șapte ai familiei lui Leonte Ion Arsene (decedat în 1988) și Ecaterina Gavriil Benciu.

Absolvent al Institutului Pedagogic „Al. Russo” din Bălți (facultatea Fizică și Matematică), al Școlii Superioare de Partid din or. Rostov pe Don (specialitatea politolog) și al Universității de Stat din Moldova (specialitatea economist).

Domnul Arsene este membru al Uniunii Jurnaliștilor din Moldova, membru al Uniunii Juriștilor din Moldova. Este decorat cu Ordinul „Znak Pociota”, cu medalia „Pentru vitejie în muncă”, deținător al multor Diplome de onoare. Este căsătorit. Are trei copii și trei nepoți.

Debutază în calitate de profesor de fizică și matematică. Avînd capacități excepționale de muncă, talent înnăscut de asimilare a tot ce-i nou în domeniul de referință, foarte bune calități organizatorice, pe parcursul anilor ocupă diverse funcții în organele comsomoliste și de partid, iar în anul 1989 este numit redactor-șef al revistei „Tribuna”.

În 1991, pe baza acestei reviste, fondează prima revistă juridică din Moldova – „Legea și viața” („Закон и жизнь”), actualmente revistă științifico-practică bilingvă de talie internațională. Pe parcurs, pe lângă revista „Legea și Viața”, fondează suplimentele lunare: „Buletinul Curții Supreme de Justiție”, „Buletinul Curții de Apel Economice și Inspectoratului Fiscal Principal de Stat”, „Mesagerul Ministerului Sănătății”, „Justiția Constituțională”.

Domnul Arsene este autor al proiectelor și primul redactor-șef al ziarelor de drept „Juristul Moldovei”, „Dreptul” și „Revista Națională de Drept”, dintre care ultimele două se regăsesc pe piața mass-mediei din Republica Moldova.

În anul 2006 fondează revista lunară „Dreptul muncii”.

*Domnule redactor-șef, colectivul redacției, cei care muncim zi de zi alături de Dumneavoastră ne simțim onorați să Vă urăm **La multi ani**, deoarece sînteți o persoană deosebită, un suflet mare, plin de înțelepciune și verticalitate, calități care impun respectul și admirația noastră.*

Pe data de 21 iulie 2013 veți primi multe urări, noi Vă dorim puțin, dar din inimă. Puțin noroc atunci cînd aveți nevoie de el, prieteni puțini, dar adevați, puțină dragoste, dar intensă. Vă dorim încă multe alte frumoase aniversări.

Dăruți și în continuare dragoste și o veți avea din plin; trăiți în credință și nădejde și numai împliniri Vă vor însoți în familie, în colectivul pe care l-ați încheșat și în societate. Trecerea prin timp să nu vă întristeze, să vă însoțească și în continuare erudiția, profesionalismul și optimismul.

**Angela Levința, Vladimir Naumov, Oleg Doroș,
Vitalie Parfentie, Maria Bondari, Ludmila Purici**

**REPUBLICA MOLDOVA
MINISTERUL JUSTIȚIEI**



MINISTRU

Mult stimate, Leonte ARSENE

Cu prilejul jubileului de 70 de ani, am deosebita onoare să Vă adresez cele mai sincere și cordiale felicitări. Din numele echipei Ministerului Justiției, Vă doresc sănătate, reușite profesionale și împlinire sufletească.

De asemenea, Vă aduc înalte aprecieri aportului important și constant acordat de mai bine de 20 de ani dezvoltării sistemului justiției din Republica Moldova.

Revista „Legea și Viața”, recunoscută inclusiv pe plan internațional, reprezintă, indubitabil, un pilon în educarea juridică a populației, reflectarea profesionistă a problemelor ce vizează edificarea unui stat de drept, combaterea corupției, precum și promovarea reformei judiciare.

Vă doresc răbdare, entuziasm și perseverență în activitatea pe care o desfășurați.

Cu profund respect,

Oleg EFRIM

Ministru al Justiției

A handwritten signature in blue ink, consisting of several loops and a long horizontal stroke, positioned to the right of the typed name.



CURTEA CONSTITUȚIONALĂ
LIBRA JUSTA JUSTITIAM SERVAT

Stimate domnule Leontie ARSENE,

Am deosebita onoare ca prin acest mesaj să Vă aduc sincerele omagii ale corpului judecătoresc al Curții Constituționale a Republicii Moldova cu prilejul împlinirii venerabilei vârste de 70 de ani.

Contribuția Dvs. științifică și managerială – în calitate de fondator și redactor-șef al Revistei „Legea și viața” – în promovarea activă a educației juridice și, respectiv, impactul asupra justiției constituționale în Republica Moldova a câștigat aprecierea specialiștilor în domeniu și a oamenilor, cu care ați colaborat de-a lungul anilor.

Vă dorim, stimate dle Arsene, multă sănătate, prosperitate, realizări importante în activitatea profesională și fericire alături de cei dragi și apropiați.

Cu profund respect, în numele Curții Constituționale,

Alexandru TĂNASE
Președintele Curții Constituționale

Chișinău, 21 iulie 2013

**CURTEA SUPREMĂ
DE JUSTIȚIE
A REPUBLICII MOLDOVA**



**SUPREME COURT OF JUSTICE
OF THE REPUBLIC OF
MOLDOVA**

mun. Chișinău, str. M. Kogălniceanu, nr.70, Republica Moldova, MD
– 2009, tel./fax: (+ 373 22) 22 52 27, 22 15 47

Республика Молдова, MD - 2009, мун. Кишинэу, ул.
М.Когэлничану, 70 Тел./ факс. (+373 22) 22 52 27,

Mult stimate domnule Leontie Arsene,

Am deosebita onoare și satisfacție ca prin acest mesaj, din numele meu personal și al colectivului Curții Supreme de Justiție, să Vă aduc sincere felicitări cu ocazia frumoasei aniversări de 70 ani din ziua nașterii și să exprim alese sentimente de admirație și prețuire pentru succesele Dumneavoastră incontestabile în activitatea profesională și în viața publică, pentru responsabilitatea și exigența cu care vă onorați atribuțiile funcționale.

Strălucita Dumneavoastră carieră profesională s-a datorat, în primul rând, calităților native pe care le posedați: inteligența, perseverența, înalta capacitate de muncă, responsabilitatea și corectitudinea în relațiile interumane.

Reînnoind expresia înaltei mele considerații, vă doresc multă sănătate, prosperitate și realizarea tuturor ideilor reformatoare care sunt în consens cu aspirațiile de civilizație și spiritualitate europeană ale societății noastre.

În această zi însemnată, Vă aducem omagiul și recunoștința pentru activitatea Dumneavoastră remarcabilă consacrată educației și ridicării nivelului culturii juridice a populației.

Vă doresc sănătate, o viață lungă, împlinită și fericită alături de cei dragi.

Cu asigurări de stimă deosebită,


Mihai Poalelungi

Președintele Curții Supreme de Justiție

Mult stimate Leontie ARSENE,

Venim cu sincere felicitări cu ocazia **jubileului de 70 de ani de la ziua nașterii!**

Frumoasa și irepetabila aniversare, care Vă aduce lumină, dragoste și fericire în casă și în familie, este și pentru noi o plăcută ocazie de a Vă felicita în numele colegiului de redacție al revistei „Legea și viața”, al cărui redactor-șef sunteți, și a Vă dori să aveți parte de sănătate, de bucurii aduse de cei apropiați. Să Vă păstrați onestitatea, cumsecădenia și verticalitatea civică de care ați dat întotdeauna dovadă, să Vă bucurați de noi realizări comune, obținute în parteneriat cu comunitatea științifică din țară, pentru prosperarea patriei noastre – Republica Moldova, iar bunul și iubitorul de oameni Dumnezeu să Vă aibă mereu sub ocrotirea Sa.

Suntem onorați de faptul că activăm alături de Dumneavoastră, avem relații frumoase de colaborare și Vă cunoaștem nu doar ca pe un conducător talentat, ci și ca pe un bărbat și prieten adevărat.

Înaltele calități pe care le posedați se datorează, fără îndoială, familiei în care ați crescut și ați obținut acei „sapte ani de acasă”. Bunătatea sufletească și dragostea față de copii vin de la mama Dvs. Ecaterina, care a născut și a educat 7 copii. Ne bucurăm că dumneaei va fi alături de fiu la cei 70 de ani împliniți și îi dorim mulți ani înainte.

Talentul de conducător l-ați moștenit de la tata – Leonte (Dumnezeu să-l odihnească), care, începând cu anul 1947, a activat în cadrul organelor administrației publice în diverse funcții: inspector al secției finanțe, președinte al sovietului sătesc, președinte al comitetului sindical etc. S-a bucurat de încrederea poporului, fiind ales deputat al sovietului sătesc de la prima legislatură și până la plecarea în lumea celor drepți (1988).

Ceea ce n-a reușit să facă tatăl a prelungit fiul Leontie. Înțelegând că pentru a face lucruri mari este nevoie de o pregătire corespunzătoare, jubiliarul nostru absolvește Institutul Pedagogic „Aleco Russo” din Bălți (Fizică și Matematică), Școala superioară de partid din or. Rostov pe Don (specialitatea politolog), Universitatea de Stat din Moldova (specialitatea economist).

Și-a început activitatea în calitate de profesor de fizică și matematică. Talentul de organizator al tînărului pedagog a fost observat și apreciat de către cei din jur. În anul 1965, Leontie Arsene este ales în calitate de secretar al Comitetului raional al comsomolului Ungheni. Începând cu 1973, activează în cadrul organelor de partid în calitate de: instructor, secretar al Comitetului raional de partid, șef de sector, apoi locțiitor al șefului de secție din cadrul Comitetului Central de partid. În anul 1989 este numit redactor-șef al revistei „Tribuna”.

Experiența de conducător, acumulată pe parcursul anilor, și-a adus roada. În anul 1990, dl Arsene printre primii intuiește reînvierea națională, declararea independenței și suveranității statului nostru. Spre deosebire de alții, el nu se grăbește să „scurteze în fîntîna din care a băut apă”, ci se deține categoric de toate formele și metodele negative de activitate, care erau caracteristice sistemului sovietic de guvernare, dar păstrează ceea ce a fost pozitiv. În anul 1990, pe baza revistei „Tribuna”, fondează prima revistă juridică din Republica Moldova – „Legea și viața” – și este numit de către fondatori în funcția de redactor-șef. Anume aici s-a descoperit talentul de manager, de lider al dlui Arsene, capabil de a forma o echipă de specialiști de o înaltă calificare și îndrăgostiți de meseria pe care o fac.

Într-un timp foarte scurt, revista este înalt apreciată de către comunitatea juriștilor nu numai din țară, ci și din afara ei. Începând cu anii 2000, tot mai mulți juriști și practicieni din Federația Rusă, România, Ucraina, Belarus, Letonia, Polonia etc. doresc să-și publice articolele pe paginile acestei reviste. Pe parcurs, pe lângă revistă au fost fondate suplimentele lunare: „Buletinul Curții Supreme de Justiție”, „Buletinul Curții de Apel Economice și Inspectoratului Fiscal Principal de Stat”, „Mesagerul Ministerului Sănătății”, „Revista de Criminologie, Drept Penal și Criminalistică”, „Justiția Constituțională”. Arsene Leontie a fost autorul proiectului și primul redactor-șef al ziarelor de drept „Juristul Moldovei”, „Dreptul” și „Revista Națională de Drept”, dintre care ultimele două se află prezente pe piața mass-mediei din republică. În anul 2006, a fondat revista lunară „Dreptul muncii”. Omagiatul este membru al Uniunii Jurnaliștilor din Moldova și membru al Uniunii Juriștilor din Moldova. Este decorat cu Ordinul „Знак Почета”, cu medalia „Pentru vitejie în muncă”, deține multe diplome de onoare.

Regretăm faptul că rezultatele muncii rodnice ale dlui Leontie Arsene, din anii 1990 pînă în prezent, au rămas neobservate de către acei care realizează mandatul de suveranitate a poporului. În schimb, aprecierea reală din partea reprezentanților poporului este indiscutabilă, iar aceasta este cu mult mai important.

Domnule Leontie Arsene, Vă asigurăm că cei din jurul Dvs. Vă iubesc și Vă stimează pentru că sînteți nu numai un conducător talentat, dar, în primul rînd, un Om cu literă mare, un coleg onest, prieten de încredere, un bărbat adevărat, ceea ce ați confirmat prin faptul că la vârsta de 69 de ani ați devenit din nou tătuc. Să Vă fie sănătoasă Leonela!

Stimate domnule Arsene! Ziua de naștere este o zi specială pentru fiecare om, deoarece se bucură că a mai adăugat un an la buchetul vieții, iar cei dragi îl felicitează, îi exprimă dorințe de bine. Conform obiceiului, atunci cînd se ciocnește un pahar – fie de vin, fie de șampanie –, oamenii adresează omagiului diferite toasturi.

Toastul nostru este: *Fie ca, în această zi, în suflet să se trezească o dorință arzătoare de a trăi mereu frumos, de a crea lucruri deosebite și de a realiza cele mai tînuite visuri. Fie ca soarele să Vă ofere caldura și lumină, ploaia curată – liniște sufletească, zîmbetul oamenilor – încredere în sine, zilele anului – prieteni; visele de azi să devină realitate, speranțele de mâine – împliniri, orice cădere – un pas înainte, iar fericirea să Vă însoțească mereu. La mulți ani!*

Membrii colegiului de redacție: Gh. Alecu, doctor în drept, prof. univ. (Constanța, România); A. Armeanic, doctor în drept, conf. univ.; V. Balmuș, doctor în drept; C. Bocancea, doctor în drept, prof. univ. (Iași, România); V. Bujor, doctor în drept, prof. univ.; A. Burian, doctor habilitat în drept; T. Capșa, doctor în drept; Gh. Costachi, doctor habilitat în drept, prof. univ.; I. Floander, doctor în drept (Constanța, România); M. Gheorghiuță, doctor habilitat în drept, prof. univ.; Gh. Gladchi, doctor habilitat în drept; V. Guțuleac, doctor în drept, prof. univ.; V. Florea, doctor în drept, prof. univ.; V. Moraru, doctor în drept, prof. univ.; V. Naumov, redactor-șef adjunct; V. Popa, doctor habilitat în drept, prof. univ.

Mult stimate domnule Leontie ARSENE,

Cu totul specială este ziua Dumneavoastră de naștere din acest an, deoarece semnifică maturitatea înțelepciunii și vârsta frumoaselor împliniri.

Și dacă un om se perpetuă în timp prin valoarea personalității sale, putem afirma cu certitudine că Dumneavoastră dăinuți ca Om destoinic al neamului nostru. Acesta este, poate, cel mai valoros statut pentru o persoană, care nu poate fi obținut decât prin posedarea celor mai de preț calități umane, iar inteligența, seriozitatea, puritatea minții și a sufletului, verticalitatea, sobrietatea sînt doar cîteva dintre ele și vă conturează chipul. Evidențiem în mod special modestia ce Vă caracterizează, și dacă unora le place să se considere persoane importante și mereu încearcă să fie în centrul atenției, Dumneavoastră sînteți adeptul concepției că faptele trebuie să vorbească despre om.

Popasul aniversar la care ați ajuns constituie o oportunitate de a pune pe cîntar toate realizările și constatăm că acestea sînt multe, și din cele meritorii, fapt incontestabil, pentru că nenumăratele distincții care Vi s-au decernat pe parcursul vieții vin să demonstreze performanța și devotamentul vizavi de domeniul pe care l-ați ales ca destin. Astfel, prin ceea ce reprezentați, ați devenit un exemplu demn de urmat pentru oricine, iar în calitatea Dumneavoastră de manager al unei reviste notorii de profil juridic sînteți un model de profesionalism și pentru noi, echipa redacției „Revista Națională de Drept”, la dănuirea căreia ați contribuit. În context, remarc faptul că ați reușit să îmbinați perfect jurnalismul cu jurisprudența, fiind membru al Uniunii Jurnaliștilor din Moldova și, în același timp, membru al Uniunii Juriștilor din țara noastră, implicîndu-Vă plenar în procesul de promovare a culturii juridice în societatea în care trăim. Or noi, cetățenii, avem atîta nevoie de acest lucru, fapt pentru care vă sîntem recunoscători.

Se spune că oamenii de succes nu sînt acei care se confruntă cu probleme, ci acei care știu cum să le soluționeze. Noi știm că Dumneavoastră sînteți un om extraordinar, gata să sară în ajutor mereu, găsind soluții optime în orice situații, și mai știm că ați reușit să cuceriți multe cilmi anume prin dragostea pentru muncă, care vă energizează și vă readuce starea de satisfacție sufletească.

Acum, la ceas aniversar, cînd destinul V-a împletit această frumoasă cunună a împlinirii, ne alăturăm și noi celor care vă spun tradiționalul, dar și semnificativul **La mulți ani!** Vă dorim să aveți parte de toată căldura oamenilor, de sănătate și să învingeți toate intemperiiile. Primiți, din partea noastră, toate gândurile bune, împreună cu urările cele mai sincere de reușite și toată considerația.

Cu respect,
Gheorghe AVORNIC,
doctor habilitat în drept, profesor universitar,
președintele Uniunii Juriștilor din Republica Moldova,
redactor-șef al „Revistei Naționale de Drept” și al ziarului „Dreptul”